

## Для защиты интересов

### БИЗНЕС

В среду в администрации района президентом торгово-промышленной палаты Тюменской области Эдуардом Раильевичем Абдуллиным и главой администрации Исетского муниципального района Николаем Владимировичем Теньковским подписано соглашение о сотрудничестве.

В РАМКАХ семинара с федеральными органами власти по разъяснению действующего законодательства предпринимателям Исетского района Э.Р.Абдуллин рассказал о деятельности Торгово-промышленной палаты Тюменской области, её проектах и услугах.

Одним из востребованных считается проект «К вам идёт проверка». Он направлен на информирование предпринимателей Тюменской области о полномочиях и функциях контрольно-надзорных органов, а также обмен опытом работы с такими органами.

Торгово-промышленная палата оказывает бесплатную информационную поддержку. Кроме того, готова предложить предпринимателям такие услуги, как создание бизнес-планов, организация стажировок руководителей предприятий и представителей рабочих специальностей, проведение негосударственной экспертизы проектной документации и другие.

Официальным представителем ТПП в Исетском районе стал Николай Александрович Лиханов, который будет защищать интересы предпринимателей и налаживать взаимодействие между бизнесом и властью.

По мнению Эдуарда Абдуллина, напряжённая экономическая ситуация сохранится в ближайшее время, в связи с чем сотрудникам и членам организации необходимо мобилизовать свои усилия и настроиться на плодотворную работу в 2016 году.

### ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

18 марта 2016 года с 14 часов 00 минут до 16 часов 00 минут начальником ОП (дислокация с.Исетское) МО МВД России «Ялуторовский» подполковником полиции А.В.Старostenко будет проведён приём граждан по личным вопросам.

Приём будет осуществляться по адресу: с.Шорохово, ул.Рабочая, 1, в административном здании ООО «Комплекс», контактные номера телефонов: 8 (34537) 2-73-24, 2-73-22.

Выписывайте газету

**ЗАРЯ**

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

20  
марта

День весеннего равноденствия.  
Международный день счастья

21  
марта

Всемирный  
день поэзии

22  
марта

Всемирный  
день воды.  
Международный  
день таксиста

24  
марта

Всемирный  
день борьбы  
с туберкулёзом

25  
марта

День  
работника культуры

### НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ Столичная награда

УЧЕНИЦА 10 класса шороковской школы Анжелика Загидуллина приняла участие во Всероссийской конференции юных исследователей окружающей среды, проходившей в Москве. Её работа под названием «Влияние синтетических моющих средств на биологические объекты» заняла почётное третье место. Неоценимую помощь ученице оказывает опытный учитель химии и биологии Тамара Сергеевна Зобнина.

### Юные чтецы

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ этап Всероссийского конкурса «Живая классика – 2016» состоялся 11 марта. В нём приняли участие 28 школьников с пятого по десятый классы. Ребята проникновенно, с чувством читали выученные наизусть отрывки из произведений русской литературы. Жюри оценивало также грамотность речи и артистические данные исполнителей.

Открыл конкурсное выступление победитель областного этапа и участник всероссийского конкурса «Живая классика в Артеке» ученик 8 класса исетской школы № 1 Артём Вяткин. Кроме него на сцену выходили дипломанты прошлых лет Галина Молкова из Бобылево, Екатерина Сизикова из Слободы-Бешкиля и Вячеслав Литвин из Коммунара.

А в этом году по решению жюри победителями конкурса «Живая классика» стали ученица красновской школы Ксения Якушева, Никита Вахрудинов и Роман Илларионов из Минино.

### Обогнали школьники

В ШОРОХОВСКОМ сельском поселении подошла к завершению XII спартакиада. Начиная с декабря прошлого года, в ней приняли участие 270 спортсменов, соревновавшихся в десяти дисциплинах.

Интрига, кто же станет победителем в общекомандном зачёте, сохранялась буквально до последнего дня, ведь команды шли к финалу практически на равных. Решающей стала игра в настольный теннис. Здесь своё мастерство и рвение к победе продемонстрировали школьники. Они-то и заняли в итоге первое общекомандное место в спартакиаде. Ребята становятся победителями уже в пятый раз. Немного им уступила сборная ДЮСШ, став второй. Замкнула тройку призёров дружина ООО «Комплекс», которая, кстати, семь раз становилась чемпионом за 12 лет существования спартакиады. Сборная ОАО «Абсолют» осталась за чертой пьедестала почёта. Но не стоит отчаиваться. Впереди у шороковцев следующая спартакиада, где появится возможность снова проявить свои способности.

О.САВЕЛЬЕВА  
Фото автора



### ПРАЗДНИК

Переоценить значимость тех людей, которые трудятся в сфере жилищно-коммунального хозяйства, сложно. Многое входит в их обязанности, но объединены они одним – работники этой отрасли делают всё, чтобы мы жили в комфортных условиях.

ЧАСТО ли мы задумываемся над тем, кто обеспечивает бесперебойную подачу воды, тепла? Об этих людях редко говорят с высоких трибун, но без их работы, без их каждодневного труда современное общество обойтись не может.

Ещё лет десять-пятнадцать назад большинство сельских жителей не имело таких привычных сегодня благ цивилизации, как водопровод и канализация. Сейчас практически в каждом

доме есть санузлы, оборудованные всем необходимым.

Привычным маршрутом человека идёт к кассе предприятия ЖКХ, оплачивает ту или иную услугу, получает её и на этом чаще всего общение с работниками этой сферы заканчивается. А кто приедет, чтобы, например, откачать жидкие бытовые отходы, человеку в общем-то не важно. Главное, чтобы услуга была предоставлена вовремя и качественно.

Среди тех, кто каждый день выходит на линию, кто исполняет заказы населения, – Валерий Николаевич Шаманский, водитель асенизаторской машины (на снимке). Почти десять лет он трудится в МУП ЖКХ «Заречье». Приходилось и водителем автобуса, подменяя коллегу, работать.

– Мы не только ездим по заявкам жителей, но и на порывы теплотрасс, например, выезжаем. Туда, где нужно срочно откачать

воду, – рассказывает Валерий Николаевич, отчего-то смущаясь вниманием к своей персоне.

Разговорить таких людей бывает сложно. Они не любят рассказывать ни о работе, ни тем более о своей личной жизни. Но то, что Шаманский любит рыббалку, узнать удалось.

– Работники у нас все ответственные, добросовестные, – говорит директор предприятия В.Ю.Старцев. – Простоев техники не допускают, поломки устраивают вовремя.

В воскресенье, 20 марта, работники сферы жилищно-коммунального хозяйства отметят профессиональный праздник, получат поздравления и подарки и снова продолжат нести свою вахту, внося незаметный для многих, но очень необходимый вклад в нашу с вами жизнь.

# Нужен прямой разговор

## ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

**Село Рафайлово. Старинное, со своей особенной историей. Сегодня здесь, как и во многих сёлах, есть школа, Дом культуры, несколько магазинов, восстанавливается храм. Но так же, как и везде, жители сталкиваются с трудностями, часть из которых впрол не реально решить уже в нынешнем году.**

ОБ ЭТОМ говорили на собрании граждан, состоявшемся во вторник.

В местный ДК пришли те, кому небезразлична судьба Рафайлово, те, кто хотел задать вопросы представителям районной и местной власти, руководителям структур жизнеобеспечения района. Считаю, уместно будет сказать, что на некоторые вопросы ответы можно было найти на страницах «Зари». Но и глава района Н.В.Теньковский, и глава поселения А.Т.Алиев, и главный врач областной больницы №13 Т.Б.Бакулина, заместители главы и другие специалисты постарались дать разъяснения по каждому вопросу, заданному рафайловцами.

— Мы приехали посоветоваться, узнать ваши чаяния и надежды, чтобы понять, как работать дальше, — сказал Николай Владимирович Теньковский. — Давайте вместе решать, в каком направлении двигаться.

Имеющих те или иные заслуги в жизни поселения глава территории А.Т.Алиев наградил Благодарственными письмами: Любовь Михайловну Зубареву (п.Школьный), Валентину Ильиничну Моржову (д.Батени), Алексея Константиновича Климовца (д.Битюки), Татьяну Венальевну Мартарову, Людмилу Николаевну Шапёнкову и Елену Геннадьевну Швецову (с.Рафайлово).

Из отчёта главы поселения Аспендияра Тофиковича Алиева следует, что на рафайловской территории проживают 1758 человек: 1299 — в Рафайлове, 161 — в Батенях, 203 — в Битюках и 95 — в Школьном. 260 семей из 602 занимаются ведением личного подсобного хозяйства.

С прекращением деятельности ООО «Восток» на территории поселения нет достаточного количества рабочих мест. Более пятидесяти процентов трудоспособного населения трудится за пределами терри-

тории поселения.

— Отрадно, что в настоящее время земли бывшего хозяйства (пашня) обрабатываются двумя крупными сельхозпредприятиями района — ООО «ЗапСибХлеб-Исеть» и ООО «Русское поле». Население за свои земельные паи, отданные в аренду, получает зерно, — сказал А.Т.Алиев.

Развиваются в поселении частные мини-фермы. Их владельцы — В.Н.Никифоров, Т.О.Шохина, Н.Н.Черепанов, В.И.Серкин, Л.А.Кунгурцева, А.И.Коротких, В.Г.Сипягина, А.А.Тутулов.

Глава поселения напомнил, что на территории имеются и площицы, и пастбища, и сено-косные угодья. Можно получить субсидируемые кредиты.

— Несмотря на сложную ситуацию в стране, нам всем надо выполнять свои обязанности должным образом, — обратился к собравшимся Аспендияр Тофикович. — Главная задача администрации — это создание условий для повышения качества жизни, роста доходов населения, обеспечение услугами дошкольного образования, культуры, спорта, торговли, бытовыми услугами, развитие инженерной, жилищно-коммунальной инфраструктуры, благоустройство территории. Всё это невозможно без налогового пополнения местного бюджета. Функционирование администрации, бюджет поселения и выполнение всех программ и обязательств на прямую зависят от собираемости местных налогов. Но почти каждый второй житель нашего поселения является должником по транспортному и земельному налогу. Кроме того, необходимо вовремя и в полном объёме оплачивать коммунальные услуги. У нас, как и в прошлом году, остро стоит вопрос оплаты за воду. Нужно зарегистрировать жильё и земельные участки, сено-косы и пастбища.

Следует создавать новые рабочие места, развивать предпринимательскую деятельность на территории.

Всё это привело бы к увеличению собственных доходов местного бюджета и снижению уровня дотационности поселения.

Кроме налогов мы должны изменить отношение к своему дому, к тому месту, где живём. Нельзя быть безразличными ко всему, что происходит вокруг нас. Не проходите мимо тех, кто выбрасывает мусор где попа-

ло, обращайте внимание на не выключенные в дневное время фонари уличного освещения, на несанкционированные свалки. Всё это приводит к лишним, нежелательным затратам.

Из 787000 рублей, выделяемых на благоустройство поселения, 39% (310 тыс. руб.) уходит на уличное освещение. На озеленение выделяется 16% — 127000 рублей, из них всего 10000 рублей — на приобретение материалов, остальные 117000 рублей — на скашивание сорной растительности, уборку мусора, обрезку деревьев.

— За лето мы принимаем на работу девять школьников и двух взрослых рабочих на выполнение этих работ, — добавил А.Т.Алиев.

На прение мероприятия по благоустройству — сбор и вывоз мусора с улиц поселения и содержание свалок — потрачено 308 тысяч рублей. На остальные деньги в 2015 году проведены косметический ремонт памятников, ликвидация несанкционированной свалки в Рафайлове, отлов собак, обустройство центральной площади (приобретение материалов), обрезка деревьев в Батенях и в Школьном, очистка территории кладбищ в Рафайлове и в Битюках.

С начала работы программы в рамках нацпроекта «Доступное и комфортное жильё — гражданам России» в 2006 году участие в ней приняли двадцать молодых семей поселения. В очереди стоят ещё двенадцать.

Всем селом помогали рафайловцы двум семьям — переселенцам из Украины.

— Двух одиноких пенсионеров оформили в дом-интернат, — продолжил Аспендияр Тофикович. — Если бы вовремя не взялись за эту работу, они не пережили бы зиму, настолько сложные условия у них были. Ещё одному обеспечен уход на дому.

Обозначив положительные стороны социально-экономического развития территории, глава поселения выделил вопросы, требующие не только решения, но и значительных финансовых затрат. Так, в школе требуется ремонт кровли. В Доме культуры в зимнее время низкая температура воздуха на первом этаже, отсутствует санузел. Необходим ремонт дорог.

Если проблему с обеспечением водой в Рафайлове решили

власти поселения на не выключенные в дневное время фонари уличного освещения, на несанкционированные свалки. Всё это приводит к лишним, нежелательным затратам.



Л.Н.Шапёнковой глава поселения А.Т.Алиев вручил Благодарственное письмо за вклад в патриотическое воспитание молодёжи

(за последние три года почти сто процентов водопроводных сетей заменены на новые), то с оплатой полученной услуги до сих пор есть сложности.

— На сегодняшний день долг населения перед ЖКХ составляет свыше девяноста тысяч рублей. Должники — семнадцать семей. Мы неоднократно вызывали их в администрацию, беседовали. У всех ответ один и тот же: «Получим зарплату — отдадим». Остаётся единственная мера — отключить злостных неплатильщиков от центрального водопровода, — отметил А.Т.Алиев.

— Подводя итоги, могу сказать, что у нас есть нерешённые вопросы — это и дороги, и вода в летний период, и Интернет, и дамба в Батенях, ремонт моста в Битюках, ремонт школы, детского сада, Дома культуры и так далее. Всё это будет решаться по мере финансовой возможности. Для нормальной жизнедеятельности на территории имеется всё — работают школа, садик, ДК, спорткомплекс, ФАП, почта, есть транспортное сообщение с районом, зимой чистятся дороги, летом с улиц убирается мусор, улицы освещаются. Население ремонтирует старые, строит новые дома. Работают десять магазинов.

После отчёта главы поселения Н.В.Теньковский отметил содержательность доклада, но добавил:

— Обозначенные проблемы, на вскидку, тянут миллионы на триста. Выскажу свои соображения. За прошлый год населением накоплено долгов по ЖКХ на двадцать пять миллионов рублей. Эти долги покрыли за счёт средств бюджета. Но на сегодня существует новая задолженность: у населения — восемь с половиной миллионов, у организаций — пять.

Нужно разорвать эту систему. Что касается Дома культуры, то, конечно, санузел должен быть, и он будет оборудован в этом году, потому что всё, что касается здоровья наших ребятишек, должно решаться. По улице Пионерская необходимо щебёночное покрытие одного километра двухсот метров. Этой дороге тоже нынче сделаем. Будут вестись работы по газификации в Батенях. Других капитальных вложений по Рафайлову пока не просматривается. Вы же все прекрасно понимаете, что бюджет ограничен. Но если будут появляться какие-то средства, будем рассматривать. Что касается Интернета в Батенях, то сейчас мы проводим консультации,

ищем возможность обеспечить для населения бесплатный доступ к сети.

Пришедшим на собрание жителям была предоставлена возможность задать вопросы. Одной из первых была обозначена проблема отсутствия электрика.

— Электричество так же опасно, как и газ. Нужно, чтобы проверили проводку, — беспокоятся рафайловцы.

— Уже дано поручение, чтобы на базе жилищно-коммунального хозяйства была создана служба, в которой обязательно будет электрик, — ответил Н.В.Теньковский.

Нарекания звучали и в адрес газовой службы:

— Приедут, проверят счётчики, обмылят стояк и уезжают, а мы потом девяносто рублей платим. За что? — возмущаются потребители услуги.

— Всё вопрос берём на контроль, — заверил глава района.

Областная больница № 13. Этот объект социальной сферы у рафайловцев вызвал шквал эмоций и возмущений, причём многие из них были совершенно неоправданы. Да, есть проблемы. Какие-то из них решаемы, какие-то пока нет. Главный врач ОБ № 13 Татьяна Борисовна Бакулина постаралась ответить на большинство вопросов из зала, напомнив, что действующее законодательство и приказы министерства, департамента здравоохранения никто не вправе нарушать. Т.Б.Бакулина объяснила, что карточки на руки не выдаются, что в амбулаторную карту вклеиваются оригиналы результатов анализов, а копию, если она нужна, пациенты могут сделать сами. Выписать рецепт на препарат, к примеру, на инсулин, минуя врача, нельзя.

Есть претензии к работе некоторых сельхозтоваропроизводителей, к выделению сено-косных угодий, к расчётом за паи и другие.

Глава района и его заместитель по сельскому хозяйству Ф.С.Фомин предложили рафайловцам собраться ещё раз, пригласить на встречу руководителей сельхозпредприятий, ведущих свою деятельность на территории поселения, и обсудить все возникшие вопросы.

Н.В.Теньковский призвал жителей села к обсуждению не только этих, но и других, возникающих в повседневной жизни проблем.

— Мы готовы к прямому разговору, — подчеркнул Николай Владимирович.

О.БЕШЕНЦЕВА  
Фото автора



## Нелёгкая профессия

### ПРИЗВАНИЕ

Учителя в сельской школе зачастую педагоги-универсалы. Ведь им приходится вести не только свой предмет по специализации, но и несколько других, как говорится, в нагрузку.

НАДЕЖДА Павловна Семёнова из Рафайлово всегда мечтала работать в школе. Поступив в Тюменский государственный университет на физико-математический факультет, по семейным обстоятельствам пришлось переехать в посёлок Угут Сургутского района. Пересядясь на заочное обучение, Надежда Павловна преподавала здесь математику.

Говорят, что все свои дела сопровождала песней. Как-то в сельском клубе проводили смотр художественной самодеятельности. Надежда Павловна прошла отборочный уровень, победила на районном этапе и вышла на зональный, который проходил в Ханты-Мансийске. Город ей так понравился, что через некоторое время она переехала из ТГУ в педагогическое училище Ханты-Мансийска сразу на второй курс обучения по специальности «учитель начальных классов».

Во время одной из поездок к маме в Рафайлово Надежда Павловна встретила бывшего одноклассника, свою первую школьную любовь Николая Семёнова и вновь поселилась в Приисетье.

— Мы вместе с 1971 года, — рассказывают супруги.

То, что придётся стать универсалом, молодой педагог даже не представляла.

— В рафайловской школе я начинала учителем начальных классов, — вспоминает Надежда Павловна, — была также пионер-



вожатой, даже труд в мастерской вела. Доводилось быть учителем русского языка, истории и обществознания, географии и биологии... Легче, наверное, сказать, какие предметы я не преподавала, чем наоборот. Двенадцать лет работала организатором внеклассной работы, будучи заместителем директора по воспитательной части.

За её вынужденную универсальность, способность заменить практически любого педагога специалист района отдела образования однажды назвал Надежду Павловну «учителем широкого портфеля» с ударением в последнем слове на первый слог. Так её долго и называли в школе, а она не обижалась.

Общий педагогический стаж Н.П.Семёновой — 39 лет. Несмотря на то, что уже находится на заслуженном отдыхе, Надежда Павловна изредка ещё подменяет учителей в школе, когда возникает такая необходимость. В свободное время занимается рукоделием, иногда вместе с супругом участвует в концертах и театральных постановках в сельском клубе. И, конечно, ждёт в гости дочь с сыном и внуков, готовя для них вкусную выпечку.

**Е.КИСЛОВСКАЯ**  
Фото М.Чагиной

## Памятный автограф чемпиона

### УВЛЕЧЁННЫЕ

Где бы ни находился, какую должность ни занимал человек, во все времена он должен оставаться человеком — честным, доброжелательным, трудолюбивым и неравнодушным к проблемам других.

ЭТОЙ жизненной установки всегда придерживается Алексей Константинович Климовец из деревни Битюки. Ещё учась в школе Каргопольского района Курганской области, он обладал неплохими способностями к вычислениям, неоднократно становился победителем районных олимпиад по математике и физике. Приметив одарённого, подающего надежды паренька, его пригласили однажды в новосибирский Академгородок. Но семья Климовца жила небогато, денег на отправку к новому месту учёбы сына не нашлось. И его отец на то время решил, что наука наукой, а рабочая специальность всегда пригодится. И отправил Алексея на курсы машинистов-трактористов.

— Я на него не обижаюсь. Значит, судьба такая, — философски рассуждает Алексей Константинович. — Пришлось мне в своё время поработать и водителем, и механизатором. А с приходом перестройки уйти,



так сказать, на вольные хлеба.

И занялся своим делом, открыв пилораму. Одно время увлекался изготовлением интересных поделок из дерева — это всевозможных форм и размеров конные сани, миски и солонки с яркой росписью.

Есть у нашего героя ещё одно давнее пристрастие — шахматы. В трудовые годы отдаваться этому увлечению всё никак не удавалось. А вот когда стало появ-

ляться больше свободного времени, Алексей всё же вступил в ряды любителей зарядки для ума. За участие в районных и областных спартакиадах у него накопилось десятка полтора медалей и грамот.

— Шахматисты — народ особый, дружный. Чем это можно объяснить? — рассуждает Алексей Константинович. — Согласитесь, в жизни обманывать, хитрить, лукавить с людьми нель-

## Деревянной красоты мастер

### ЛЮДИ ПРИИСТЬЯ

Заниматься резьбой по дереву, мастерить нужные для дома столярные изделия Н.В.Долгополову хотелось едва ли не с самой молодости. Но времени на эти кропотливые дела постоянно не хватало.

И ЛИШЬ когда появилась посменная работа в газовой котельной, а затем и выход на заслуженный отдых позволили Николаю Вениаминовичу, бывшему колхозному механизатору, проводить многие часы за деревообрабатывающим станком или с рубанком в руках.

Увлечение мужа поддерживает и супруга Галина Михайлова. Ведь старается сегодня мужчина порадовать своими изделиями уже три семьи.

И свой дом, и усадьбы сына и дочери украшены резными наличниками, карнизами, другими кружевными деталями. Кстати, жильё Надежда и Сергей строили при активном участии родителей. Главная роль при этом, конечно же, досталась отцу.

Мастер признаётся, что когда приходит вдохновение и ему уже заранее видится очередной готовый узор, то в столярке он готов проводить круглые сутки. Но по заказам за оплату Николай Вениаминович не работает. Говорит, что в этом случае не может быть с деревом на «ты», и душа к такому изделию не лежит.

А вот близким или друзьям в просьбе не отказывает. Может в подарок не только воздушные обрамления на окна, дверные проёмы выпилить из сосновой доски, но и скамейку резную



или даже целую садовую беседку соорудить.

— Дерево для столярных дел подходит не каждого. Берёза — очень твёрдый материал и раскалывается, липа в нашей округе не растёт, осину я тоже не признаю, а вот с сосной работать — одно удовольствие. А какой целебный запах от доски исходит — все болезни сразу улучшаются! — говорит Николай Вениаминович.

Предпочитает также готовую продукцию не раскрашивать во все цвета радуги.

— Достаточно пройтись маляркой, а затем покрыть лаком, тогда фактура дерева сохраняется, что гораздо теплее и приятнее глазу.

Дочь Долгополовых Надежда и невестка Ирина очень любят разводить комнатные цветы. По их просьбе отец изготовил многоярусные подставки под цветочные горшки. Причём не только резные. Одно из таких необычных изделий есть и в

родительском доме. На вид конструкция не отличается от тех, что весьма недёшево продаются в магазинах. Секрет их появления на свет раскрыла Галина Михайлова.

— Николай в дело пускает и плиты от старой мебели. После небольшой дополнительной обработки получаются вот такие очень нужные в быту вещи.

Добавлю, что ещё мне понравилась резная этажерка для книг на точёных ножках в ретро-стиле.

Кроме того, что у Н.В.Долгополова золотые руки, он в недавнем прошлом — спортсмен, входил в сборную села, участвовал во многих местных и районных соревнованиях. Есть у мужчины ещё одно хобби — подлёдная рыбалка.

— Да, зимой люблю посидеть на речке с удочкой. А летом место моего увлечения — домашняя столярка.

**А.МОЛОКОВА**  
Фото автора

титул чемпиона мира по шахматам. Я работал в одной из наёмных бригад на стройке в Старочеркасской станице. А он как раз побывал там с визитом, путешествуя по историческим местам. Нас, обычных работяг, туда, конечно, не подпускали. Поэтому я решился взять автограф у Карпова через посредников.

Возможности играть у Алексея не было, а вот желание заниматься присутствовало. Поэтому незадолго до судьбоносной встречи, зная о пристрастии к шахматам, брат подарил ему интересную книгу под названием «Девятая вертикаль». В этом-то издании и оставил свой автограф 12-й чемпион мира.

— Эта книга была в моём арсенале лет пять, а потом исчезла, её попросту украли. Причём ни вещи, ни документы, ни даже деньги не взяли, а именно книгу, — рассказывает А.К.Климовец.

Но встреча с кумиром всё-таки состоялась. Было это несколько лет назад в Тюмени в шахматном центре имени А.Карпова. А ещё в нынешнем феврале. Тогда за увлечение шахматами и хорошие успехи в этом виде спорта в торжественной обстановке гроссмейстер вручил Алексею Константиновичу на память набор шахмат, ну и автограф, конечно, оставил.

**М.ЧАГИНА**  
Фото автора